坐公交回长清要等一个半小时

返程高峰到来,买票难、等公交难、打车难都来了

"十一"黄金周即将结束,探亲、出游的人开始返程。不少人在经历了旅途拥堵、景点拥堵后发现,返程同样"痛苦",不但返程票一票难求,到济南后又遇打车难、等公交车难。

本报记者 穆静

买票难>>提前10天预订没买到直达票

"提前10天买票,还是没买到直达票。""十一"期间,上海的小张来济南参加朋友的婚礼,6日返回上海。小张虽然早在10天前就准备预订返程票,没想到还是没买到直达上海的票。"只买到从曲阜到上海的票,没办法,只能先坐车到曲阜,然后再赶火车。"

在济南上大学的赵敏"十一"假期去安徽阜阳玩,10月2日,赵敏就买返程票,也只买到了8日晚上出发的票。

6日,记者在中国铁路客户服务中心12306网站查询发现,从北京、上海、天津等地到济南的火车票均所剩无几。其中,6日从上海到济南的火车票仅剩1张1等座和1张无座票。

打车难>> **等了近一小时** 愣是没打到车 5日,张先生从河南老家返 回济南,由于拎着大箱子不好挤 公交,他决定打车回家。但在长 途汽车总站附近转悠了近一个 小时,没有打到车的张先生无奈 选择坐公交回家。

"路上不少空车,怎么就是不停呢?"据张先生介绍,5日下午6时许,他开始在长途汽车总站附近打车准备前往大明湖东门。张先生先是来到总站的南门,路过的空车不少,但在询问张先生去处后,均摆摆手将车开走。

"等了近一个小时,还是打不到出租车。"无奈之下,张先生到附近的公交车站牌处,挤公交回家。

等公交难>> 站牌前排长队 一些学生拼车

6日,大量学生开始返济,在 长途汽车总站及火车站的公交 站牌处,挤满了拖着旅行箱的学 生。在长途汽车总站附近,等公 交的人甚至占据了大半个马路, 到长清大学科技园的站牌前更



6日中午,在济长巴士站牌前,等车的人排起了长队。 穆静 摄

是排起了长队。

中午12时许,在长途汽车总站附近济长巴士站牌前,等待的乘客排起了近百米的长队。据一名排在队伍前的学生介绍,他排了一个半小时还没坐上车。

在济长巴士站牌前,记者看到每隔几分钟就有一辆济长巴士停下,但还是满足不了乘客需求,排队者平均需要排一个多小时才能坐上车,不少乘客没有座

只能站着。"排了一个多小时才坐上车,在车上还得坐一个半小时才到学校。"

由于坐公交难,一些学生选择拼车前往学校。据在山东师范大学长清校区上学的小王介绍,一些出租车司机不愿意打表拉单独到长清的学生,而更愿意拉拼车的学生。"打表的话要花130多元钱,4人拼车的话,每人需要交四五十元钱。"

多条公交线路 将开通区间车

本报10月6日讯(记者 孟燕 见习记者 王红星 通讯员 李莉 石秋君) 长假接近尾声,为迎接 返程高峰,32路、K107路、BRT-5路 等公交线将采取加开区间车、加密 发车班次等措施防止拥堵。

32路车途经长途汽车总站、火车站等地,7日起将相应增加7%左右的日班次,平峰最短间隔5分钟左右。此外,8日起,32路将恢复假期期间停运的交通学院至长途汽车总站南区区间车。

6日至7日,济南公交四公司三 队将途经长途汽车总站及多个大专 院校的K107路加密班次的同时,针 对各大院校周边堵车情况,车队将 根据实际运营友谊山庄——长途汽 车总站的区间车。

另外,7日当天,途经燕山立交桥、洪家楼、火车站的BRT-5号线将缩短发车间隔、加密班次,预计将增加15个班次。而且,BRT-5号线7日将投放3部18米长车辆开通火车站至燕山立交桥的"摆渡车"。摆渡车在15:30至16:40之间发车,途经火车站、大明湖北门、省图书馆、燕山立交桥东等站点。

火车票一票难求 汽车票相对宽松

本报10月6日讯(实习生 褚红 红 见习记者 李师胜) 6日,"十一"长假进入尾声,济南迎来返程高峰。近期火车票基本售罄,而在汽车站售票窗口,一般两三分钟就可以买到票,中短途旅客最多等半小时便能坐上车。

6日早上,火车站迎来了第一拨返程高峰。从早上6时左右,就有大批旅客进站。为及时疏导旅客,6个进站口全部打开。上午10时左右,进站人数相应减少,进站口也只剩两个在用。在售票大厅,有不少旅客排起了长队买票,但多数空手而归。

记者了解到,人工售票处仅能买到两天内的车票,而大厅的电子显示屏显示,6日和7日两天的火车票基本售罄。

6日下午,在济南长途汽车总站,排队买票的人并不多。工作人员告诉记者,6日、7日两天的客流量预计在13.8万人次左右,"在高峰时段,中短途旅客最多等半个小时便能坐上车。"

明日迎来寒露 白天气温稍低

本报10月6日讯(记者 <u>孟燕</u>) 根据市气象台预报,长假最后一天7 日气温仍比较适宜,最高温在26℃ 左右。不过早晚气温较低,还是需 要加件外套。

8日将迎来二十四节气中的寒露。寒露的意思是气温比白露时更低,地面的露水更冷,快要凝结成霜了。受冷空气影响,8日当天白天气温稍低,最高温在23℃左右。

根据预报,7日白天晴间多云, 东北风3级左右,最低气温10 \mathbb{C} \sim 14 \mathbb{C} ,最高气温26 \mathbb{C} 。7日夜间到8日阴转多云,东北风2 \sim 3级,最低气温13 \mathbb{C} \sim 15 \mathbb{C} ,最高气温23 \mathbb{C} 。

9日~10日晴转多云,南风转北 风都是3~4级,阵风6级,最高气温 28℃左右。

11日晴间多云,北风3级,气温 下降。

长假近尾声 经十路开堵

国庆假期即将结束,不少外出游玩的市民6日开始返程,加上恒大和鲁能在奥体的一场中超球赛,当日经十路拥堵不堪。7日是假期最后一天,市区道路势必会更加拥挤,有关方面建议市民错时出行。

本报记者 任磊磊 摄



路上堵、停车难、路况不熟……

火爆"自驾游"背后麻烦不少

路上堵、停车难、路况不熟、观景没人指导……国庆长假不少人选择自驾游,但被无处不在的拥堵扫了兴。很多市民感慨,方便没享受到,倒是从一上路就连连遇到闹心事。

本报见习记者 万兵

"十一"黄金周一开始,自驾游就显示出了绝对的火爆场面。旅游局方面表示,受(旅游法)实施和节假日小型客车上高速免费政策影响,黄金周期间选择自驾游方式来济的游客数量明显增多,各景区停车场以外地车辆为主。

根据市旅游局发布的数据, 单从停车来说,各景区停车场车 辆数远远高于往年,很多景区一大早就出现停车场爆满情况。以2日的统计数据为例,从早上7时起,天下第一泉景区及周边停车场车位就开始紧张,全天共停放大车110辆,小车540辆,过半数为外地车辆。

"经常围着巴掌大的一块地 儿绕好几圈才能找到车位,一旦 停下了都不舍得开走。"家住环 山小区的于先生假期中也曾驾 车去各个景点游玩,却发现找车 位成了游玩中的第一个"拦路虎"。 不光车位难找,自驾游火爆也带来了一系列的问题。济南国信旅行社总经理张晓国分析,自驾游首先占用大量的交通,道路资源,造成了拥堵和停车难。不仅如此,"很多外地司机有时光靠导航仍找不到路,好好的假期浪费在了横冲直撞上。"张晓国说,"车辆大量外出还造成了环境污染,堵车期间也产生了大量垃圾,影响了人们的情绪,维持

秩序的难度也相应提升。"

一边是自驾游客遇到各种 问题急得团团转,一边是旅行社 大量资源闲置。要解决这一系列 的问题,张晓国认为,重新回归 旅游团是有必要的。他坦言,"在 应对集中客流方面,旅行社有着 丰富的经验。"而在这个假期里, 不光旅行社的工作人员和导游 不忙了,大巴车也跟着闲置下 来,但事实上,"一辆大巴装的人 能抵好多辆私家车"。